

Πρόεδρε  
Από Ρέπηα.

ΝΘ.

Κέντρο Εφαρμογών  
Μεσογειακή  
Παρίσι

**ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ  
ΣΤΟ Κ.Π.Α. ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ**

( Τρίτη 7/10/2003, ώρα: 11:30

Κέντρο Προώθησης Ανασχολήσεων

- A. Γενικές πληροφορίες για το ΚΠΑ Καματερού
- B. Το καινούριο στοιχείο στη λειτουργία των ΚΠΑ
- Γ. Πρόγραμμα επίσκεψης του Πρωθυπουργού
- Δ. Σχέδιο Δήλωσης του Πρωθυπουργού

) Πού δού κάνω τα δάματα;  
Προφορικά στις κοίτες;  
Θα είναι ένας σύνομος  
χοιρευτικός;

6. Θέματα

Το σχέδιο δάματος, δού όωοιοι  
χρήση και ανωρορίεται, δευ  
~~αφαιρέ~~ είναι ανασωοιστικό.  
Εχοινοσευεί και δευτο μερειαμό  
Χρειάζομαι καί δευτο μερειαμό  
σοιγεί .

1/10/2003

## Α. Γενικές πληροφορίες για το ΚΠΑ Καματερού

Το ΚΠΑ Καματερού εδρεύει στο Δήμο Καματερού και καλύπτει τις περιοχές Αγίων Αναργύρων, Άνω Λιοσίων, Ζεφυρίου, Καματερού και Φυλής.

Άρχισε να λειτουργεί τον Ιούλιο του 2003.

Το εμβαδόν του ισογείου, όπου στεγάζεται το ΚΠΑ, είναι 300 τ.μ., ενώ υπάρχει ακόμα υπόγειος χώρος, 80 τ.μ. που χρησιμοποιείται για αρχείο.

Στο ΚΠΑ Καματερού υπηρετούν 11 υπάλληλοι, 5 μόνιμοι και 6 εργασιακοί σύμβουλοι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Οι συμβάσεις των εργασιακών συμβούλων θα ανανεωθούν μέχρι το τέλος του 2008. Οι μόνιμοι υπάλληλοι είναι 2 ΠΕ του κλάδου Διοικητικού -Οικονομικού, 1 ΔΕ Διοικητικού - Λογιστικού, 1 ΔΕ προσωπικού ηλεκτρονικών υπολογιστών και 1 ΔΕ διοικητικών γραμματέων. Οι εργασιακοί σύμβουλοι είναι 2 Οικονομολόγοι, 1 Κοινωνιολόγος, 1 Πολιτικός Επιστήμονας και 2 κοινωνικοί λειτουργοί.

## B. Το καινούριο στοιχείο στη λειτουργία των ΚΠΑ

Το καινούριο στοιχείο που υπάρχει στα ΚΠΑ είναι η παρουσία 490 εργασιακών συμβούλων, που έχουν εκπαιδευτεί στο διάστημα από το Μάιο έως το Σεπτέμβριο του 2003 και η λειτουργία του νέου πληροφοριακού συστήματος για την εξατομικευμένη προσέγγιση.

Το νέο σύστημα παρέχει τις εξής δυνατότητες:

Ο εργασιακός σύμβουλος καταχωρεί κατευθείαν στο σύστημα τα στοιχεία του ερωτηματολογίου της εξατομικευμένης προσέγγισης. Καταγράφονται αναλυτικά όλες οι δεξιότητες του ανέργου και όλη η πορεία του από τη στιγμή της εγγραφής του, αν δηλαδή πήρε μέρος σε πρόγραμμα κατάρτισης, σε επιδοτούμενη απασχόληση, αν προτάθηκε για δουλειά σε επιχειρήσεις κλπ.

Τα δεδομένα αυτά ο εργασιακός σύμβουλος μπορεί ανά πάσα στιγμή να τα ανακαλεί στον υπολογιστή του, ενώ όλο το σύστημα δουλεύει on line. Μπορεί δηλαδή τα δεδομένα της εξατομικευμένης προσέγγισης που έγινε στη Γλυφάδα να τα αναζητήσει ένας εργασιακός σύμβουλος στο Μαρούσι κλπ.

Ταυτόχρονα το κεντρικό σύστημα μπορεί να δίνει αναλυτικά στοιχεία για τη διαδρομή κάθε ανέργου κάθε τρεις, έξι και δώδεκα μήνες. Στο σύστημα μπορούν να αναζητούνται οι κενές θέσεις εργασίας που έχουν δηλώσει οι επιχειρήσεις στον ΟΑΕΔ και να γίνεται πιο εύκολα η προσπάθεια ανάμεσα στην προσφορά και τη ζήτηση εργασίας.

Μέσα στα καθήκοντα, άλλωστε, των εργασιακών συμβούλων είναι και η αναζήτηση των κενών θέσεων εργασίας, μέσω της σχέσης που πρέπει να αναπτύξουν με τις επιχειρήσεις της περιοχής τους.

## Γ. Πρόγραμμα επίσκεψης του Πρωθυπουργού

11:30 - Άφιξη του Πρωθυπουργού – υποδοχή από την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου και το Διοικητή του ΟΑΕΔ.

- Μικρή ξενάγηση στο χώρο του ΚΠΑ – Στάση στο χώρο όπου οι εργασιακοί σύμβουλοι υποδέχονται τους ανέργους για την εξατομικευμένη προσέγγιση.

- Παρουσίαση στον Πρωθυπουργό από ένα εργασιακό σύμβουλο της δουλειάς που κάνει (σε γενικές γραμμές) και ανάδειξη των δυνατοτήτων του νέου πληροφοριακού συστήματος, δηλαδή με ποιο τρόπο γίνεται η εξατομικευμένη προσέγγιση, πώς φαίνονται στο σύστημα οι κενές θέσεις εργασίας που υπάρχουν, με ποιο τρόπο γίνονται από τα ΚΠΑ υποδείξεις ανέργων προς τις επιχειρήσεις, πώς καταρτίζεται το ατομικό σχέδιο δράσης. (βλ. και σημείο Β.)

- Δήλωση του Πρωθυπουργού.



## Δ. Σχέδιο Δήλωσης του Πρωθυπουργού

1. Το τρίπτυχο Ανάπτυξη – Απασχόληση – Κοινωνική Συνοχή αποτελεί τον κεντρικό άξονα της συνολικής πολιτικής μας. Η απασχόληση αποτελεί τον ασφαλέστερο θώρακα προστασίας και το κλειδί για την ευημερία κάθε πολίτη. Η αντιμετώπιση της ανεργίας είναι βασική προτεραιότητα για την Κυβέρνησή μας. Με τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης της οικονομίας μας έχουμε τη δυνατότητα να διαθέτουμε σημαντικούς πόρους για την κοινωνική πολιτική και για την πολιτική αύξησης της απασχόλησης. Η πολιτική μας αποδίδει, όπως φανερώνουν και τα πρόσφατα στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία η ανεργία κινείται στο 8,9% που είναι το χαμηλότερο ποσοστό από τότε που η ΕΣΥΕ άρχισε να διενεργεί τις έρευνές της σε τριμηνιαία βάση. Παράλληλα, έχουμε σημαντική αύξηση τόσο της απασχόλησης, όσο και του ποσοστού συμμετοχής στην απασχόληση.

2. Αυτή την περίοδο καταθέτουμε στην Ε.Ε. το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Απασχόληση (ΕΣΔΑ). Το σχέδιο αυτό υπήρξε προϊόν διαλόγου και συνεργασίας με τους κοινωνικούς εταίρους στην Εθνική Επιτροπή για την Απασχόληση. Σ' αυτό περιλαμβάνονται τα στοιχεία αποτίμησης της μέχρι τώρα προσπάθειάς μας και κυρίως οι στόχοι για τη νέα περίοδο και οι νέες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουμε για να τους πετύχουμε.

Την περίοδο από το 2000 μέχρι σήμερα έχουμε προσφέρει συνολικά 324.367 ευκαιρίες απασχόλησης, καθώς και 394.461 ευκαιρίες κατάρτισης ανέργων και 367.684 ευκαιρίες επανακατάρτισης εργαζομένων. Στην κατεύθυνση περαιτέρω μείωσης της ανεργίας παίρνουμε συγκεκριμένα μέτρα που αφορούν ιδίως τις ομάδες εκείνες του πληθυσμού, όπως είναι οι γυναίκες και οι νέοι, οι οποίες έχουν μεγαλύτερη δυσκολία εισόδου στην αγορά εργασίας. Η κάλυψη 25.000 θέσεων στον τομέα των κοινωνικών υπηρεσιών, η επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών για την πρόσληψη ανέργων μητέρων, η μετατροπή της παθητικής πολιτικής του επιδόματος ανεργίας σε θετική πολιτική προώθησης στην αγορά εργασίας κ.α., πιστεύουμε ότι θα συμβάλουν στην πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος.

3. Αυτές τις ημέρες κατατέθηκε και συζητείται στη Βουλή το σχέδιο για τη λειτουργία ενός Εθνικού Συστήματος Σύνδεσης της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και της Κατάρτισης με την Απασχόληση. Για πρώτη φορά δημιουργείται ένα ολοκληρωμένο και αξιόπιστο σύστημα διερεύνησης των αναγκών της αγοράς εργασίας. Τα οφέλη από τη λειτουργία του συστήματος αυτού εστιάζονται κυρίως στους νέους και στους

νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας. Το ΕΣΣΕΕΚΑ θα συμβάλει αποφασιστικά στην αντιμετώπιση της διαρθρωτικής ανεργίας, με τη σύνδεση του περιεχομένου της εκπαίδευσης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και γενικότερα της παραγωγής.

4. Πολλά στηρίζουμε στη λειτουργία της δημόσιας υπηρεσίας απασχόλησης, του ΟΑΕΔ. Ολοκληρώθηκε η αναδιάρθρωση του ΟΑΕΔ με στόχο την αύξηση της αποτελεσματικότητας των προγραμμάτων για την απασχόληση. Δίνουμε έμφαση στις ενεργητικές πολιτικές για την καταπολέμηση και την πρόληψη της ανεργίας, με εργαλεία όπως η εξατομικευμένη προσέγγιση.

Επισκεφθήκαμε σήμερα το ΚΠΑ στο Καματερό που καλύπτει τις ανάγκες μιας σημαντικής περιοχής της Δυτικής Αθήνας. Πέντε ΚΠΑ λειτουργούν στη Δυτική Αθήνα, 18 σε όλη την Αττική και 67 σε όλη της Ελλάδα. Στα ΚΠΑ υπηρετούν 500 νέοι επιστήμονες – εργασιακοί σύμβουλοι που έχουν εκπαιδευτεί ειδικά για να εφαρμόζουν το σύστημα της εξατομικευμένης προσέγγισης των ανέργων. Με το σύστημα αυτό αναζητούνται τα προσόντα και οι δεξιότητες κάθε ανέργου, προκειμένου να καταστρωθεί ένα ατομικό σχέδιο δράσης με στόχο την ένταξη ή την επανένταξη κάθε ανέργου στην αγορά εργασίας. Άρχισε να λειτουργεί ένα νέο πληροφοριακό σύστημα που συνδέει on line τα 67 ΚΠΑ του ΟΑΕΔ. Με το σύστημα αυτό παρέχεται η δυνατότητα για ευκολότερη και πιο γρήγορη σύζευξη ανάμεσα στην προσφορά και τη ζήτηση εργασίας. Ανάμεσα δηλαδή, στις κενές θέσεις εργασίας που υπάρχουν και στα προσόντα των ανέργων, όπως αυτά έχουν καταγραφεί στον ΟΑΕΔ με το σύστημα της εξατομικευμένης προσέγγισης.

Είμαστε σε καλό δρόμο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι εφησυχάζουμε. Αντιθέτως, αισθανόμαστε ακόμη πιο μεγάλη την υποχρέωσή μας για την ολοκλήρωση ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού κοινωνικού κράτους που εγγυάται απασχόληση, σιγουριά και ασφάλεια. Το όραμά μας αυτό το κάνουμε μέρα με τη μέρα πράξη. Αυτό το έργο θα το ολοκληρώσουμε. Αυτό είναι το χρέος μας απέναντι στους πολίτες και την κοινωνία.